

绿巢环保创业大赛在上海拉开帷幕



9月26日，由盐城市环科科技城主办的第三届绿巢环保创业大赛在上海顺利开赛。

据了解，盐城环科城打造环保产业已经有了十年的历史，在十年沉淀的基础之上，已经集聚了大量的环保产业创新资源，下一步的主要工作就是将创新资源，嵌入到产业需求与产业发展的大潮当中，实现高质量的发展。举办这样的大赛，是为了将长三角沿线的产业创新资源、

人才资源、产业链资源、供应链资源、资金链资源进行高效系统的融合，打造具有地方特色的主导产业。

本次绿巢环保创业大赛，由专业机构深蓝智库进行深度运营，大赛汇聚了多方面专业技术团队和产业需求：智慧水务、黑臭河体、农村分散式污水处理、流域治理、海绵城市、土壤修复、管网建设、园区综合治理、园区天地一体化

的监测、环保第三方运维服务等业态，将通过后续项目落地的专业服务来实现创新链与产业链的深度融合。

深蓝智库在盐城环科科技城的支持和领导下，将央企重大项目与地方创新、技术团队之间进行深度的融合，将所集聚的创新资源深度的融入到产业的重大项目过程当中，在实践中体现创新的价值，在实践过程当中探索出大中小

企业联动发展的最优路径。

大赛评委们聚焦于产品的先进性、方案的集成度、市场进入门槛、运营发展策略、公司壮大发展规划、未来融资以及项目落地性等方面与选手进行深入交流。值得一提的是，本次大赛一开始就是把比赛过程当作产业资源要素深度融合的过程，协助创业项目打磨发展策略和设计如何推进项目落地的路径，大赛比赛过程作为一个展示的窗口，核心是后续来推进这些项目高质量的在盐城落地运营。

经过激烈的角逐，最终优选3~5个项目进入总决赛，主办方将在盐城环科城现有产业支撑基础之上，保障这些项目快速实现产业化落地。本次大赛得到了风投机构、社会资本、空间载体、大院所以及各新闻媒体等多方的大力支持。

主办方表示，举办这样的大赛，是为了推动盐城环保产业向更高维度发展，探索将创新链和人才链融入到产业链中高效运营的价值链发展思路，为后续盐城环科城高质量的服务人才项目落地运营做前期的验证测试，与现有的创新、人才资源形成高度的整合，建设盐城环保产业高地，提升综合解决方案的服务输出能力，形成产业合作网络，打造地方具有展示度、显示度和品牌度的产业特色集聚区。

在职尽心做处长，退休乐当楼组长

——记康健街道党员志愿者王金令

走进徐汇区康健街道桂康居民区，会经常看到一位头发花白的老人，或在小区黑板报前，用彩色粉笔设计报头、抄写文章；或在楼道的墙报上张贴他精心选登的科普知识花絮；或在家门口浇灌自己为美化楼道，自费购买的各类四季绿化盆景；或手持居委会、物业发布的通知、告示等资料，走东家访西家，不时地忙碌着。他就是被邻居誉为“从处级干部到尽义务的楼组长”的王金令。

王金令出生于1950年，退休前是一位长期担任党务工作的处级干部，退休十余年来，他不忘初心、牢记使命，谢绝了聚会、旅游等活动的邀

请，一心扑在为小区居民的服务中，乐此不疲地承担了业委会主任和楼组长等义务工作。

王金令的座右铭是：“人类就要生活，生活就要精彩，精彩就要学习，学习充实人生。”他亲自动手，承担了居民区黑板报宣传工作，自学书法绘画；他爱好摄影，走遍了小区数百个住宅，见到好人好事就拍摄。他将近年出刊200余期图文并茂的黑板报拍摄成集，作为物业和楼组精神文明资料。

王金令的拿手杰作是楼道墙报。走进他居住的住宅底楼，可以看到一大块内容丰富、图文并茂、布置精湛

的楼组墙报，这些都是他亲自收集资料、组织编辑、绘画和抄写的，墙报还分时事政治、科普知识等栏目，并经常更新，受到了居民和居委干部的一致好评。

“耕读传家久，诗书济世长”近年来，王金令坚持每天阅读，乐此不疲地投身于社区的文化志愿者服务行列。他的家庭先后被评为康健街道优秀档案户、学习型家庭，他个人多次获得优秀党员志愿者、老年伙伴志愿者等荣誉称号，被居民誉为“编外的居委会干部、闲不住的为民服务热心人”。

李家麟 郭关元

春申景城幼儿园举办机器人科普活动

为弘扬科学精神，普及科学知识，营造科学氛围。近日，春申景城幼儿园（春申园区）携手文春教育，共同举办了一场别开生面的机器人科普活动。

活动伊始，文春教育的老师引导小朋友们思考回顾，在生活及影视作品中所见到的不同种类、不同功能的机器人，并了解它们的名称与分类，加深了小朋友们对于机器人基础学科知识的认识与理解。然后，通过仿人型基准机器人的动作展示，给小朋友们简要介绍了利用编程，可以让机器人实现哪些模仿甚至超越人类的动作。接下来，场上的“明星”——仿人型舞蹈机器人，为师生们带来了精妙绝伦的舞蹈表演，小朋友们也在轻松愉悦的氛围中，纷纷踊跃报名，上台同机器人翩翩起舞。观赏过精彩的舞蹈表演后，小朋友们又在老师的指导下，学习格斗机器人的操作方



法，开展了一场激烈的拳击对抗赛，只见双方队员气势如虹，你来我往，互不相让，最后在一片喝彩声中决出了胜负。

活动后，幼儿园的老师为小朋友们梳理并总结了活动中所展现的丰富内容，并鼓励小朋友们要多去探索，去发现“隐藏”在生活中的机器人，去了解并探究其中的科学原理。

文春教育负责人介绍，机器人被誉为“制造业皇冠顶端的明珠”，是国家未来科技战略发展的重要一环，了解并学习机器人，不仅是为了培养学生的兴趣爱好，更是在为国家未来科技发展蓄力。

文章天地

下雨了

下雨了！雨水带着仁慈、带着爱，把梧桐树上微烫的灰尘润湿。不一会儿，大颗大颗带着灰尘的水珠洋洋得意地从树梢、树叶上滚下来，跌落在地下枝桠的叶子上，仿佛顽童在玩滑梯。而那些可怜的小家伙，承受不住这么多的小伙伴的重压，终因体力不行，狠狠地身子一歪，把胖墩墩的小水珠抛弃。于是，树丛中到处都是“滴滴答答”的声音，那是摔疼了的小水珠在抽泣。

小孩子们可高兴啦，他们一边在笑嘻嘻地沐浴，一边贪婪地吮吸着这又新鲜又甘甜的琼浆。刚才，在“赤日炎炎似火烧”时，那副被烤得垂头丧气、疲倦不堪的模样，早已无影无踪了！

癞蛤蟆，本来渴得要命，拖着沉重的步子，慢吞吞地在小草和野花之间来回寻觅，盼望能找到些多汁的小虫子，好吞下去压压腹内的燥火。这会

儿，他乐坏了！瞧，他蹲在地上，头高高地仰起，嘴巴张得老大老大，在接玉液呢！他的脖子还一鼓一鼓的，像是在狼吞虎咽地吃东西。片刻后，他就大腹便便了，开始“呃、呃”地打饱嗝。随后，便“咯、咯、咯”地狂笑起来。嘿，这个容易知足的家伙！

地上，开始出现了小水潭。粗大的雨滴，滴在小水潭里，那是抛进去的无数的银环。慷慨的天公挺爱玩这种“抛圈子”的游戏。这位老人永远保持着童心，一年四季，喜欢跟人、跟自然开各种玩笑。

突然，一道闪电划破长空，紧接着是一阵阵沉闷的轰鸣。别怕，这是雷母在为丈夫的游戏照明击鼓伴奏。尽管有些狂野、粗鲁，却也赢得了感情细腻的诗人们的赞许和崇拜！

当然，大千世界中对这“老伧”的我行我素不满的，也大有“人”在。

你看，麻雀“叽叽、叽叽”惊叫着、抗议着，慌里慌张地在花草间，树丛中窜来窜去，寻找躲避的处所。他们黄褐色的毛衣被雨水打湿，变得又冷又重，贴在身上，难受极了。所以，一停下来，就用硬喙啄自己的羽毛……

小蝴蝶虽然不吭一声，可她们同样有一肚皮的牢骚。这些姑娘们费了好大的工夫，辛辛苦苦把香喷喷的花粉敷在脸上、身上，都被雨水冲光了；轻盈苗条的身子和那两片色彩斑斓的翅膀也被淋得笨重不堪。她们累得“扑腾、扑腾”地在飞，飞得时高时低，好像是在挣扎，可谁能说，这不是在示威游行呢？

雨，还在不停地下。整个世界变得朦胧、清新、晶莹……

我总觉得大自然的万物中蕴藏着喜怒哀乐和其他各种情感，只是对我们实在体悟得太少…… 张玉龙

学生习作

第24季儿童观察团

——儿科医院一日游

上海市徐汇区建襄小学 三(1)班 沈子扬

今天，妈妈说带我去一个熟悉的地方，暂时还要保密。一到目的地，我说怎么来了万源路的儿科医院呀，我又没生病。妈妈说，今天呀我不是小患者，变身一个小医生。原来妈妈帮我报名参加了儿科医院举办的第24季儿童观察团，医院自2013年至今连续四年，每季度举办一次活动。

这样的参观太有趣了，穿上合身的白大褂，挂上工作牌，我还问妈妈，我是否就是一名光荣的小大夫了。活动的内容很丰富，我们先参观医院，穿上手术服，进入神秘的手术室，医

生叔叔给我们做了讲解和示范，原来医生做一台手术需要做那么多的准备工作，尤其手术中还不能随意挠痒痒或擦汗，想想都不简单。参观结束后，我们回到小课堂继续进行互动活动，画画、回答问题，我还鼓励我的妈妈积极举手发言，还获得了奖励。

这次儿科医院的儿童观察团收获多多，不仅让我们观察医院的环境，了解医生的工作状态，还让我们对医院的服务提出感想和建议。儿科医院愿意倾听我们儿童的心声，真是一家好医院。